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                                                                Ata nº 1.781/2026 

 

Aos vinte dia do mês de maio de 2026, às 19 horas em sessão ordinária sob a presidência 

do vereador Márcio A. Rossi, todos os vereadores estavam presentes, foi aberta a sessão com 

cumprimentos iniciais aos presentes e espectadores. No primeiro momento, foi levada à 

votação a Ata nº 1780/2026, foi aprovada por todos os vereadores presentes. Nos 

Comunicados:  Leitura dos projetos de lei 1.747/2026 e 1.748/2026. Leitura do ofício 36/2026 

contrato de repasse nº 995446/2026. Leitura dos recursos do orçamento da união pagos ao 

município referente ao mês de abril de 2026. Leitura do pedido de informação 05/2026. 

Leitura do ato de convocação para audiência publicas das metas fiscais do 1º quadrimestre 

de 2026. Tribuna Livre: Não houve. Grande Expediente. Houve 06 vereadores inscritos, o 

primeiro vereador a usar o espaço foi a vereadora Rosangela M. Tieppo, em nome da bancada 

do PT, eu quero registrar que tivemos a visita do deputado federal Alexandre Lindenmeyer, 

acompanhado de seu assessor Eloy Poltronieri. Quero deixar um agradecimento ao deputado 

Alexandre pelo importante emenda destinada ao município de Nova Roma do Sul. Foram 

destinados R$ 200 mil para a saúde do município, recurso que já foi entregue e depositado, 

ajudando diretamente a nossa comunidade. Além disso, também foram destinados R$ 100 

mil ao Hospital São Carlos. Esse recurso faz uma grande diferença na vida das pessoas que 

precisam da saúde em nosso município, auxiliando no atendimento, na estrutura e 

proporcionando mais condições para um cuidado e atendimento digno à população. Então, 

fica aqui o nosso agradecimento e reconhecimento por mais um deputado olhar com atenção 

para o nosso município, contribuindo também para o desenvolvimento da nossa saúde. 

Assim, registramos nosso agradecimento ao deputado Alexandre Lindenmeyer pela 

destinação dessa verba de R$ 200 mil para a saúde. O segundo vereador a usar o espaço foi 

o vereador José L. Comin, falou sobre a visita do deputado federal Alexandre Lindenmeyer, 

que esteve aqui no fim de semana, onde colocou o mandato dele à disposição da nossa 

comunidade, destinando mais recursos futuramente. Quero dizer que esse deputado, na 

última eleição aqui em Nova Roma do Sul, fez oito votos, e já é a terceira emenda que está 

destinando para o município. Agradecemos pela parceria e pelo contato que temos 

diretamente com o deputado e com o assessor dele, Eloi Poltronieri, aqui de Vacaria, onde 

eles estão sempre presentes em Nova Roma do Sul, contribuindo com o trabalho deles e 

disponibilizando recursos ao nosso município. Quero dizer também que foi comentado há 

pouco, através do ofício, sobre a Avenida Inocente Panazzolo, onde será estendida mais uma 

parte de calçamento. Nós temos uma emenda do senador Paulo Paim, e o primeiro pontapé 

que deu início à obra do calçamento foi uma emenda do deputado Bohn Gass, onde ele 

destinou recursos para fazer essa avenida. E agora mais um recurso do senador Paulo Paim 

para a avenida. Então quero dizer aos colegas vereadores que devemos cobrar dos nossos 
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deputados, porque é dessa forma que Nova Roma do Sul cresce e a comunidade fica 

beneficiada com os deputados que buscam votos aqui. Quero falar também da ponte, que é 

um sonho da nossa comunidade e onde estão sendo feitas as fundações. Nós temos seis 

pilares, com doze estacas cada pilar, totalizando setenta e duas estacas. Hoje nós temos três 

pilares já prontos e concretados, com trinta e seis estacas concretadas, e mais três pilares 

com sete estacas já feitas também. Então quero dizer que a obra está andando. É um desejo 

da nossa comunidade. Nós temos também duas vigas, de um total de vinte vigas para a 

construção da ponte, que até o final de semana estarão concretadas. Então dizer que o 

trabalho está andando. Nós tivemos recursos de vários deputados e senadores que olharam 

para essa necessidade e destinaram recursos. Hoje, a administração de Nova Roma do Sul, 

junto com Nova Pádua, está realizando essa obra que a sociedade tanto almeja. Com essa 

ponte, não vamos mais ficar reféns de uma única saída. A partir do momento em que tivermos 

essa ponte, teremos duas saídas de Nova Roma do Sul para a cidade vizinha. Há dois anos, 

quando perdemos a ponte e a estrada, ficamos sem saída nenhuma. Dizer também que essa 

ponte poderia ter sido feita ainda em 2005 ou 2006, quando foi construída a barragem. Na 

época, foi reduzido o ISSQN de dois pontos para 0,80 e, em contrapartida, tanto o Executivo 

quanto o Legislativo não cobraram nada em relação à construção da ponte junto à barragem. 

Hoje estamos brigando para que essa ponte venha a ser concretizada. Então isso não é um 

trabalho de um partido só, mas de vários partidos. Graças a Deus, essa ponte vai ser 

concretizada também. Quero também fazer um pequeno comentário sobre o Ofício 05/2026, 

onde no terceiro item foi feita a seguinte pergunta: quais são os critérios atualmente 

adotados pelo município para concessão de apoio financeiro às ligas atléticas e entidades 

esportivas? Eu acho que nós, como vereadores, sabemos o quanto o Poder Executivo se 

empenha com os esportes e com o lazer da nossa cidade. Nós sabemos o quanto é investido, 

sem fazer diferença para ninguém. A partir do momento em que os recursos são destinados, 

toda a comunidade se beneficia. A gente não destina recursos esperando algo a mais ou a 

menos, mas sabemos o quanto o Executivo beneficia a nossa comunidade e o nosso município 

com os esportes. Quero dizer também que acredito que, nesses últimos dias, todos os 

vereadores devem ter acompanhado a votação sobre a escala de jornada de trabalho 6 por 

1. Eu vou me posicionar aqui como vereador, sem ser contra a opinião de nenhum colega. Eu 

acho uma vergonha perante a nossa sociedade que políticos votem dessa forma. Não vou 

citar nomes, mas acredito que a primeira referência deveria partir dos próprios políticos. 

Muitos trabalham dois ou três dias por semana, e quando vão trabalhar, alguns nem 

comparecem, mas recebem salários enormes. Em contrapartida, acabam votando contra a 

sociedade. Eu queria que alguns desses deputados que votaram a favor da escala 6 por 1 

estivessem no chão de fábrica trabalhando, junto com suas esposas e famílias, da forma como 

defenderam esse projeto. Depois, chegando no fim de semana, ainda teriam que cuidar da 
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casa e fazer todos os serviços domésticos. Essas pessoas deveriam estar no chão da fábrica 

ganhando R$ 1.600, R$ 1.800 ou R$ 2 mil por mês e depois voltar para casa para continuar 

trabalhando. Hoje nós temos uma sociedade doente e uma política que perdeu o crédito, e 

cada dia perde mais. Onde se beneficia uma minoria e a maioria acaba pagando o pato. Eu 

estou colocando aqui a minha opinião perante a sociedade, daquilo que penso. Acho que 

cada um é livre para pensar o que quiser, mas todos deveriam vir aqui e falar o que são 

favoráveis e contrários nessa proposta perante a sociedade. O terceiro vereador a usar o 

espaço foi o vereador Rutines Santi, com muita felicidade e alegria para agradecer e 

parabenizar o deputado federal Afonso Hamm, progressista, que destinou mais de R$ 200 mil 

para a saúde. É um deputado que está sempre presente com a gente e com outras cidades, 

fazendo a diferença e ajudando de verdade. Quero também parabenizar e agradecer ao 

Sicredi por ter contemplado Nova Roma do Sul com dois projetos: um para o Grupo Renascer 

e outro para o Chão das Estrelas, no valor de R$ 15 mil para cada projeto, contribuindo 

bastante e ajudando a nossa comunidade. É uma instituição que também fez a diferença na 

construção da ponte. Então, parabenizar essas entidades que ajudam a nossa cidade. Quero 

falar também que hoje tirei um tempo para visitar as obras que estão acontecendo. A ponte, 

por exemplo, a cada semana que a gente vai observar, vê trabalhos diferentes e o andamento 

da obra. Semana passada estava apenas na furação e agora já existem sapatas prontas. Então 

é uma obra que realmente está avançando. Fui visitar também a creche, que está andando 

muito bem, e a Casa do Idoso, que já está em fase de pintura e acabamento. Está ficando 

uma maravilha, um salão muito bonito mesmo. A obra de São Valentim também está 

avançando. A parte da Prefeitura está concluída e agora falta apenas o recapeamento para 

deixar tudo em dia. Então, as obras estão acontecendo e o trabalho está andando muito bem. 

Quero parabenizar a administração e dizer que todos nós juntos devemos continuar 

batalhando e buscando recursos com nossos deputados para fazer acontecer da forma que 

está acontecendo hoje. O quarto vereador a usar o espaço foi a vereadora Odete A. Bortolini, 

hoje é o Dia do Pedagogo. Então, quero parabenizar todos os pedagogos que fazem um 

trabalho excepcional na área da educação. Sei que entre o nosso quadro de professores do 

município nós temos vários profissionais com formação em pedagogia, uma formação de 

extrema importância, pois prepara a vida das nossas crianças e dos nossos jovens para a 

sociedade. Faço esse reconhecimento e deixo os meus parabéns, porque hoje sabemos como 

é difícil os jovens buscarem a educação como formação profissional. Muitas vezes os 

professores não são tão valorizados quanto outras profissões, e acabam optando por áreas 

que proporcionem maior retorno econômico na sua trajetória profissional, o que não está 

errado do ponto de vista de quem pensa dessa forma. Mas nós precisamos valorizar os nossos 

professores, porque existem pesquisas que apontam que, em breve, faltarão muitos 

profissionais na área da educação, principalmente em algumas áreas do conhecimento. 
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Então, fica aqui o meu abraço e os meus parabéns pelo Dia do Pedagogo. Também quero 

convidar a todos para a festa de Nossa Senhora do Caravaggio, que acontecerá no dia 26, 

terça-feira, na comunidade de Fagundes Varela. Tradicionalmente, é uma das maiores festas 

do município em participação de público. Estendo o meu convite a todos. Estou na 

organização junto com os colegas da diretoria e nos colocamos à disposição de quem precisar 

de ingressos ou reserva de mesas. A programação contará com um tríduo preparatório nos 

dias 23, 24 e 25, às 19h30, quando tradicionalmente é rezado o terço na comunidade de 

Fagundes Varela. Portanto, no sábado, domingo e segunda-feira acontecerá o tríduo 

preparatório. Na terça-feira, feriado de 26 de maio, dia de Nossa Senhora do Caravaggio em 

nossa região, acontecerá a festa propriamente dita. Às 09h45 terá início a procissão, saindo 

em frente à Igreja Matriz em direção à comunidade de Fagundes Varela. Às 11h acontecerá 

a missa festiva e, em seguida, o tradicional almoço, com sopa de agnoline, piem, galeto, 

panceta, carne de gado, saladas diversas, pão, refrigerante, água, café com biscoito, enfim, o 

tradicional almoço das festas das comunidades. Após o almoço haverá o sorteio do tradicional 

rifão. À tarde também acontecerá o torneio de bochas, envolvendo várias comunidades 

participantes, e ainda um baile com a Banda Expresso Sul. É uma programação extensa, que 

dura quatro dias, iniciando no sábado e se estendendo até terça-feira, muitas vezes 

avançando até tarde da noite para finalizar os campeonatos de bocha e definir os campeões. 

Isso demonstra o quanto o nosso povo gosta desse tradicional jogo, que envolve muitas 

comunidades e fortalece a integração entre todos. Então, estendemos o convite para que 

todos participem. Serão todos muito bem-vindos. Também queremos agradecer a todos que 

estão envolvidos na organização dessa festa, que, pelo seu tamanho, exige muita dedicação 

e o envolvimento de muitas pessoas para trabalhar, não apenas da comunidade, mas também 

de comunidades vizinhas do município. A comunidade sozinha não possui estrutura de mão 

de obra suficiente para realizar um evento dessa dimensão. Assim, já deixamos o nosso 

agradecimento antecipado a todos que estão se dispondo a ajudar na realização desta festa, 

e desejamos que realmente seja uma grande festa para toda a comunidade. O quinto 

vereador a usar o espaço foi o vereador Marcelo L. Panazzolo, eu não gosto muito de ficar 

respondendo discursos na tribuna, porque aprendi, nesses mandatos que tenho aqui como 

vereador, que isso não contribui muito para o crescimento do município. Na verdade, as 

pessoas nos elegem para resolver os problemas da comunidade, e não os nossos problemas 

debatidos aqui na tribuna. O povo quer profissionalismo, igualdade de tratamento e, 

principalmente, muito respeito com o dinheiro público. Dinheiro público que é resultado, sim, 

vereador Tiago, vereador Odete, como nós já conversamos, dos impostos pagos pelos 

contribuintes. As emendas parlamentares, que muitas vezes são defendidas aqui, como foi 

dito inclusive pela própria deputada que ocupou esta tribuna livre há poucos dias, são retorno 

dos impostos pagos pelos contribuintes. Isso foi dito por ela mesma. Então, na verdade, o que 
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nós falamos aqui é aquilo que todo mundo sabe: as emendas são, sim, retorno dos impostos 

que nós pagamos. Não é nenhum favor que os deputados fazem para o município. Nós temos 

que cobrar, concordo plenamente, temos que exigir, assino embaixo, temos que pedir. E é 

isso que a nossa bancada, vereador Odete e vereador Tiago sabem, que sempre fizemos 

insistentemente com o único deputado federal que nós temos, porque o outro a gente sabe 

que já abandonou. Isso todos sabem. Mas é apenas um retorno. A gente não pode encarar 

emenda como troca de favor, porque senão daqui a pouco vem uma emenda e a pessoa fica 

na obrigação de votar em alguém que, lá em Brasília, talvez não vá defender os interesses 

daqueles que votaram nele. Isso também precisa ser analisado e debatido. Quando falamos 

aqui na tribuna, às vezes levamos procuração e, na hora, pode até parecer provocação. Mas 

acho que, naquele momento, até foi válida a provocação que aconteceu. Porque nós 

poderíamos fazer uma comparação. O que o MDB, depois que saiu da Prefeitura, vereador 

Tiago, poderia até ser objeto de um pedido de informação: quantas verbas o MDB mandou 

para o município de Nova Roma do Sul sem estar na administração? E poderíamos fazer um 

comparativo com o que o MDB recebeu de emendas de outros partidos quando estava na 

administração. Aproximadamente vinte anos para cada lado. Quantas emendas os outros 

partidos mandaram quando nós estávamos na administração e quantas nós mandamos 

agora. Eu vi esses dias, inclusive, em rede social do ex-prefeito, agradecendo a um ex-

deputado do MDB por ter mandado muitas verbas para o município. Então, acho que essa 

comparação sempre é válida. Sinceramente, se eu fosse prefeito ou vereador de situação, 

trataria os vereadores do MDB na palma da mão, porque têm colaborado muito. Nós temos, 

por exemplo, o senador Hamilton Mourão, citado pela vereadora Vanessa. Foi ele quem deu 

o pontapé inicial para a ponte. Aquela emenda de cinco ou seis milhões de reais, junto com 

a Associação Amigos de Nova Roma do Sul, merece reconhecimento, porque foi o início para 

depois virem outras emendas e colaborações, permitindo o começo do trabalho da ponte no 

município. Acho importante discutirmos essas situações, porque não vejo isso como defesa 

de um ou de outro. Nós queremos coerência naquilo que se fala. Nós queremos ajudar. O 

vereador Tiago e o vereador Odete sabem disso. Ambos já têm experiência, trabalharam 

muito e sempre olharam para o município. Nós não estamos aqui para destruir, combater ou 

brigar. Estamos aqui para trabalhar pelo município. E aquilo que pudermos fazer para 

melhorar, nós vamos fazer. Se, às vezes, nossas opiniões e indagações não são bem-vistas, é 

porque algumas pessoas não gostam daquilo que fazemos. Mas o nosso objetivo sempre foi, 

sempre será e continua sendo o melhor para o nosso município. Foi para isso que fomos 

eleitos e é para isso que estamos aqui, contribuindo com Nova Roma do Sul. O sexto vereador 

a usar o espaço foi a vereadora Vanessa de B. Pouey, iniciou agradecendo à Secretaria de 

Obras, porque na semana passada e na anterior encaminhei um pedido aqui pela Câmara 

referente a um patrolamento na comunidade de São Roque. Então, informar que esse pedido 
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foi atendido. Hoje as famílias que dependem daquela estrada, cerca de oito famílias que 

circulam e trabalham naquela localidade, já contam com a estrada patrolada. A patrola está 

em funcionamento e o serviço foi realizado. Então, você que tiver algum pedido e quiser 

procurar a Secretaria ou nós, como vereadores, caso sua comunidade esteja precisando, nos 

colocamos também à disposição. Quero agradecer também pela roçada realizada entre 

Trajano e a comunidade de São Paulo, que foi uma solicitação minha. É um trajeto onde visito 

meus pais e percebemos que o mato estava muito alto. Essa roçada também foi feita durante 

a semana. Então, agradecer à Secretaria de Obras por atender esse pedido. Outra situação: o 

nosso presidente não está presente hoje, o presidente do Republicanos, Sr. Gilberto, mas ele 

comentou comigo na semana passada e pediu que eu reforçasse uma solicitação. Aproveito 

também a presença do presidente da Câmara de Antônio Prado e do vereador Igor, porque 

agora vocês retornarão pela ERS-448 e poderão perceber a dificuldade de visibilidade pela 

falta de pintura das faixas de segurança. Em muitos trechos nem existem mais as faixas. Eu já 

abri uma ouvidoria e fiz o pedido ao DAER, mas ainda não obtive resposta. Seguimos junto 

com a Câmara de Vereadores de Antônio Prado para tentar que essas faixas sejam pintadas, 

principalmente agora no período de inverno e neblina, quando a dificuldade para quem 

transita à noite é ainda maior. Então, reforço esse pedido e peço auxílio também à Câmara 

de Vereadores de Antônio Prado para que reforcem essa demanda junto ao DAER. Outro 

questionamento é sobre o meu pedido protocolado nesta Casa. Acho que o vereador talvez 

não tenha entendido tão bem. Esse pedido foi encaminhado ao prefeito e ao Executivo, já 

houve uma resposta aqui, mas esse pedido também chegará às mãos do prefeito. Nós 

sabemos muito bem que o município realiza diversas ações importantes para o esporte. 

Ninguém aqui está combatendo isso ou questionando o apoio ao esporte. Pelo contrário, 

sabemos que existem investimentos importantes nos campeonatos de futsal, disponibilização 

de transporte, recentemente houve um gasto de aproximadamente R$ 5 mil para transporte 

de atletas da corrida, apoio a eventos esportivos, apoio ao motocross, contratação de 

profissional de jiu-jitsu, apoio ao boxe e outras modalidades. Então, são várias iniciativas que 

demonstram que o município valoriza o esporte. Mas o que estou questionando é a falta de 

resposta a um pedido que veio da nossa comunidade. O pedido foi encaminhado tanto para 

a Câmara quanto para o Executivo e não houve uma resposta. Estou questionando 

justamente essa ausência de retorno, porque é nosso dever e nosso papel responder às 

pessoas. Mesmo que o campeonato já tenha acontecido, no caso em Dublin, na Irlanda, não 

houve apoio. Conversei com o pai da atleta e ele relatou que havia 19 atletas participando e 

todos tinham apoio do Poder Público, menos a atleta Eloá. Por isso fiz esse questionamento 

sobre quais são os critérios atualmente adotados pelo Poder Executivo. A Eloá é uma atleta 

destaque aqui do município, campeã mundial de jiu-jitsu, e leva o nome de Nova Roma do 

Sul para outros lugares. É um orgulho para o município e um grande talento da nossa 
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comunidade. Então, não se trata de questionar se o município apoia ou não o esporte, porque 

sabemos que apoia. O que precisamos compreender é de que forma podemos garantir 

igualdade de oportunidades para todos os nossos atletas, especialmente os pequenos atletas 

que estão começando agora. Foi por esse motivo que protocolei esse pedido e apresentei a 

sugestão da criação de um programa municipal de apoio aos atletas. Um programa que possa 

disponibilizar apoio para hospedagem, alimentação, inscrições, transporte e participação em 

competições regionais, estaduais, nacionais e internacionais. É uma sugestão para que o 

município possa estabelecer critérios transparentes e justos, valorizando todos aqueles que 

se dedicam ao esporte e representam nosso município com esforço e determinação. Quando 

o Poder Público cria mecanismos justos de apoio, demonstra que acredita no talento e no 

potencial da nossa gente. Ordem do dia: Não houve. Esclarecimentos Pessoais: Não houve. 

Recados Finais: Nesta terça-feira dia 26 teremos a festa em honra a Nossa Senhora de 

Caravaggio, na capela Fagundes Varela, interessados em participar entrar em contato com os 

organizadores. 

 

Nova Roma do Sul, 20 de maio de 2026. 

 

 

 

        Márcio A. Rossi                                Marcelo L. Panazzolo 
 Presidente do Legislativo                        1º Secretário 


